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Μάξιμος Χαρακόπουλος: Η Ελλάδα πάντοτε θα 
είναι δίπλα στους Έλληνες της Βορείου Ηπείρου
/ Γενικά Θέματα

«Παπαμιλτιάδη σήμερα ήσουνα Παπαφλέσσας, υπενθυμίζοντας 
πράγματα που η ελληνική πολιτεία ενίοτε ξεχνάει, ότι έχουμε 
χρέος να στηρίζουμε τους Έλληνες της Βορείου Ηπείρου. 
Αυτούς που έμειναν εκεί, που συνεχίζουν να κρατούν τις 
εστίες του ελληνισμού χιλιάδες χρόνια όρθιες».

Τα παραπάνω τόνισε ο βουλευτής Λαρίσης της Νέας Δημοκρατίας κ. 
Μάξιμος Χαρακόπουλος στον χαιρετισμό του στην κοπή της βασιλόπιτας του 
Συλλόγου Γυναικών Βορείου Ηπείρου Θεσσαλίας «Η ΑΣΒΕΣΤΗ ΦΛΟΓΑ» 
απευθυνόμενος στον βορειοηπειρώτη π. Μιλτιάδη Κώτση που είχε μιλήσει 
προηγουμένως για την ανάγκη στήριξης διαχρονικών αρχών, όπως είναι η 
παραδοσιακή οικογένεια.

Ο Θεσσαλός πολιτικός χαιρέτισε «ιδιαίτερα τον καλό φίλο Βαγγέλη Ντούλε, 
(βουλευτή στο αλβανικό κοινοβούλιο) με τον οποίο συνεργαζόμαστε στην 
Διακοινοβουλευτική Συνέλευση Ορθοδοξίας και κρατά ψηλά την σημαία των 
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βορειοηπειρωτικών ζητημάτων σε αυτό το διακοινοβουλευτικό φόρουμ, στο οποίο 
συμμετέχουμε. Επίσης, τον Αντιπεριφερειάρχη που ήρθε από την Βόρειο Ήπειρο, 
τον κ. Χρήστο Κίτσιο. Δεν θα κάνω ιδιαίτερες αναφορές σε άλλους, αλλά το 
οφείλω στον Δήμαρχο Αγιάς, (Αντώνη Γκουντάρα) γιατί ξέρω ότι συνδράμει 
ουσιαστικά τους Δήμους της Ελληνικής Εθνικής μειονότητας της Βορείου 
Ηπείρου».
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Βάναυση καταπάτηση κράτους δικαίου

Ο κυβερνητικός βουλευτής υπογράμμισε ότι «ο Βορειοηπειρωτικός ελληνισμός
είναι πολύπαθο κομμάτι κ. Μίλτο Μητσιά του έθνους, παρότι απελευθερώθηκε 
κατ’ επανάληψη από τον Ελληνικό Στρατό δεν μπόρεσε να ενσωματωθεί στον 
εθνικό κορμό, λόγω συγκυριών ιστορικών και γεωπολιτικών ισορροπιών διεθνώς. 
Και είναι από τα πολύπαθα κομμάτια γιατί βίωσε στην συνέχεια το αθεϊστικό 
κομμουνιστικό στυγνό καθεστώς του Ενβέρ Χόντζα.

Παρόλα αυτά κατάφερε να διατηρήσει και την εθνική του συνείδηση ακμαία και τη 
ορθόδοξη πίστη του. Δυστυχώς, μετά την κατάρρευση του κομμουνισμού μεγάλο 
κομμάτι του Βορειοηπειρωτικού ελληνισμού αναγκάστηκε να έρθει στην Ελλάδα, 
αναζητώντας καλύτερη μοίρα. Και σήμερα μετά από σαράντα τόσα χρόνια από την 
πτώση του άθεου κομμουνιστικού καθεστώτος δεν παύει το επίσημο κράτος της 
Αλβανίας να ασκεί πιέσεις στην εναπομείνασα Εθνική Ελληνική Μειονότητα, με 
χαρακτηριστικό παράδειγμα, το ότι ο εκλεγμένος Δήμαρχος Χιμάρας, με απόλυτα 
δημοκρατικές διαδικασίες, ο Φρέντη Μπελέρης, βρίσκεται για μήνες έγκλειστος 



στις φυλακές.

Ένα κράτος που θέλει να γίνει μέλος της Ευρωπαϊκής Ένωσης, του δυτικού 
πολιτισμού, καταπατά βάναυσα το κράτος δικαίου και τα δημοκρατικά δικαιώματα 
κάθε πολίτη. Η Ελλάδα θέλει να έχει καλές σχέσεις με την Αλβανία. Θέλουμε η 
Αλβανία να κάνει τα ευρωπαϊκά βήματα. Αλλά επ’ ουδενί δεν θα παραβλέψει τέτοια 
κραυγαλέα παραδείγματα καταπάτησης ανθρωπίνων δικαιωμάτων. Εάν η Αλβανία 
θέλει πραγματικά να πορευθεί προς την Ευρώπη, οφείλει να σεβαστεί απόλυτα το 
ευρωπαϊκό κεκτημένο και βασικό ευρωπαϊκό κεκτημένο είναι το κράτος δικαίου».

Πιστοί σε σταθερές αξίες



Ο Μάξιμος Χαρακόπουλος συνέχισε σημειώνοντας ότι «η Ελλάδα πάντοτε θα 
είναι δίπλα στους Έλληνες της Βορείου Ηπείρου. Δεν λησμονούμε ποτέ το 
κομμάτι αυτό του έθνους και χαίρομαι ιδιαίτερα γιατί όσοι Βορειοηπειρώτες 
ήρθατε στην Ελλάδα -και στη Λάρισα έχουμε μια σημαντική παροικία αγαπητή 
Πρόεδρε (Βιολέτα Ζώη Ζήση)- λειτουργείτε ως “άσβεστη φλόγα” μνήμης, 
συντηρείτε τα ήθη, τα έθιμα, τις παραδόσεις. Βλέπω ντυμένα μέλη του συλλόγου 
που θα μας χορέψουν σε λίγο. Μεταλαμπαδεύεται έτσι τα ήθη, τα έθιμα, τις 
παραδόσεις και ο βορειοηπειρωτικός ελληνισμός ήταν πάντοτε πιστός σε 
σταθερές αξίες, την αγάπη στην πατρίδα, τον σεβασμό στην ορθόδοξη παράδοση, 
την πίστη, σε αξίες διαχρονικές, όπως είναι η οικογένεια, με πατέρα, με μητέρα, 
με καθαρά πρότυπα. Έτσι θέλουμε να συνεχίσετε. Χαιρόμαστε γιατί είστε 
δημιουργικοί, φέρατε αυτό το πνεύμα της προκοπής, της ευημερίας, της προόδου 
από την μαρτυρική Βόρειο Ήπειρο στην Λάρισα.

Καλή χρονιά με υγεία και κάθε καλό στις οικογένειές σας. Να είσαστε όλοι καλά».
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